

# 商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2023年1月

3

星期二

壬寅年十二月十二  
十四小寒

总第10200期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

## 迈上新征程 创造新伟业

### ——以习近平同志为核心的党中央二〇二二年治国理政述评

2022年，极不平凡的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民迎难而上、砥砺前行，内政外交国防、治党治国治军，各项事业扎实推进。

2022年，极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，开启了充满光荣和梦想的新的远征。

#### 扬帆远航再出发

“百年成就无比辉煌，百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。”——习近平

历史，再一次书写伟大的时刻。

2022年10月16日至22日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

习近平同志在党的二十大报告中庄严宣示：

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新时代新征程，开启新的奋斗篇章——

2022年1月26日，汾河两岸瑞雪纷飞。习近平同志冒着严寒来到山西省临汾市，进山村、访农户。在村民蔡文明家，总书记抚今追昔，感慨道：“过去我到农村，看到这样那样让人揪心的事儿，心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村，面貌完全改变了，吃的穿的用的都不一样了”。

习近平同志对村民们说：“下一步，我们要走的路还很长，第一个百年奋斗目标实现了，第二个百年奋斗目标新征程已经开启，我们要全面建设社会主义现代化国家。”

迈上新征程，建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国？

高瞻远瞩，领航定向。

2022年初，党的二十大文件起草组成立，习近平总书记担任组长，鲜明提出起草党的二十大报告要全面把握我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

2022年全国两会上，习近平总书记首次提出“五个必由之路”重大论断，阐述我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”，深刻揭示新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功。

4月，海南；6月，四川、湖北；7月，新疆；8月，辽宁……

密集的地方考察调研中，从着力打造中国特色自由贸易港，到开辟经济高质量发展的新领域新赛道，再到深入推动区域协调发展，习近平总书记提出一系列面向未来的重要观点和重大论断。

习近平同志在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上指出，党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展露，重点部署未来5年的战略任务和重大举措。

新时代新征程，擘画新的宏伟蓝图——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”习近平总书记在党的二十大报告中郑重宣示。

总结过去5年工作 and 新时代10年伟大变革的重大意义，阐述开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大问题，阐释中国式现代化的五大特征、九条本质要求和前进道路上必须牢牢把握的五条重大原则，全面部署经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各方面工作，强调坚持党的全面领导和全面从严治党……

党的二十大报告是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。

党的二十大召开期间，习近平总书记来到他所在的广西代表团，同大家一起讨论二十大报告。

谈成就、说体会、提建议，从发展茶产业，到保护好桂林山水，再到产业工人成长进步，代表们在讨论中饱含着信任、充满了信心、凝聚起力量。

习近平同志强调，学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的初心使命，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。

“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”总书记话语铿锵。

新时代新征程，创造新的历史伟业——

2022年10月23日，人民大会堂金色大厅。万众期盼中，党的二十届一中全会上当选新一届中共中央总书记的习近平，带领其他中央政治局常委同中外记者见面。

坚强核心引领壮阔征程。有以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，百年大党必将用新的伟大奋斗创造新的历史伟业。

(下转2版)

## 习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调 创新经济报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

### 贺信

值此经济日报创刊40周年之际，我向报社全体同志致以诚挚祝贺！

40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报道理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

习近平

2023年1月1日  
(新华社北京1月1日电)

习近平在贺信中指出，40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报道理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午，庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平的贺信并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，始终牢记职责使命，把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实，做好党的二十大精神宣传，突出经济特色，提高报道质量，提振发展信心，推动媒体融合深入发展，建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系，努力培养新时代高素质人才队伍，开拓进取，守正创新，把经济日报办得越来越好。

会上，经济日报负责人和老同志、职工代表发言。经济日报创刊于1983年1月1日，目前拥有下属报刊社网16家，已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 我市发布第1号总林长令

## 切实做好森林防火工作

本报讯（通讯员 李 斌）近日，我市发布2023年第1号总林长令，要求切实做好森林防火工作。

入冬以来，全市降水偏少，空气干燥，森林火险等级居高不下。当前又临近年末岁初，森林防火形势复杂严峻。

总林长令要求，各级林长要牢固树立“森林防火重于泰山”和“人民至上、生命至上”理念，切实履行森林防火监督管理责任，及时安排部署工作，认真研究解决问题，常态化开展巡林。各级应急、林业、公安等部门要强化“一盘棋”意识，团结一心，密切协作，凝聚齐抓共管工作合力。各经营单位要严格落实森林防火主体责任，护林员、检查员要坚守一线，严防死守，坚决做到林有人管、火有人防、责有人担。

各县区、市林长制成员单位要不断丰富宣传手段，充分利用电视、互联网、报刊、广播等新闻媒体，加强森林防火常识、紧急避险知识、安全扑火技能、火灾法律责任等内容的宣传教育，营造全民关注、全社会参与的良好社会氛围。要在重点时段、重点区域，组织党员干部进村入户开展宣讲，时刻做到警钟长鸣、防患未然。

总林长令要求，要严格火源管控，认真落实“人盯人+”护林防火工作机制，强化对重点部位、重点区域的巡护，切实抓好火源管控。全市高火险期禁止一切野外用火，禁止烧地边、

煨火粪等生产性用火，禁止焚香烧纸、燃放烟花爆竹等其他野外非生产性用火，禁止携带火源和易燃易爆物品进入山林。要在各类自然保护地入口、重点火险区道路和景区入口设立检查站点，坚决将火源堵在山下林外。要迅速开展森林火灾风险隐患排查整治工作，及时发现并消除火灾隐患。

要强化应急准备，进一步修订完善工作预案，加强应急队伍建设，备齐备足物资装备，经常性开展培训演练，确保队伍时刻处于临战状态，能够做到“打早、打小、打了”。认真落实《商洛市森林消防地方专业队伍建设实施方案》，原则上每个县区要组建30—50人的森林消防专业队伍，每个镇办组建30人的兼职森林消防队伍，每个村组建20人森林消防义务巡逻扑救队伍，全面提高森林火灾处置能力。严禁妇女、未成年人以及其他不宜参加森林火灾扑救的人员参与扑火，牢牢守住不发生人员伤亡这个底线。

总林长令强调，要严明工作纪律，把森林防火工作作为考核评价各级林长年度工作任务的一项重要内容，实行奖惩。每一起森林火灾都要采取责任倒查，严肃追究林长、护林员和包抓人员的责任。对因工作重视不够、履责不到位、处置不力引发大火或造成重大损失以及因火灾多发造成不良影响的，依法依规严肃追究问责。

## 去年我市招商引资到位资金超千亿元

本报讯（记者 汪 瑛）2022年，面对疫情防控复杂形势，全市招商系统以推进经济持续健康发展为主要目标，积极开展驻点招商、小分队招商、云招商等活动，突出重点产业延链、补链、强链，全市招商引资到位资金突破千亿元大关，同比增长40.24%。

市上出台了《激励乡党回乡投资十条措施》，成功举办首届乡党回乡发展大会，一批商洛籍优秀企业家当年投资项目52个，总投资222.75亿元，当年到位资金105.83亿元。鸿瑞皇冠假日酒店、墨江府商业综合体、金山康养城、航空棉纤维开发、医药康养综合体、新型绿色建材等一批新材料、健康医药、绿色食品产业项目回乡落户，催生了“归巢效应”，带动了一批乡党产业回归、人才回乡、资本回流。

同时，制定了《重大招商项目跟踪服务机制》，对重大招商项目从项目签约到项目投产运行，实行全流程跟踪服务；《商洛市赴京津冀、长三角、珠三角、成渝经济招商目标企业清单》为各县区、商洛高新区明确了招商方向；《商洛市“五个围绕”抓招商行动方案》指导各县区、商洛高新区围绕标准化厂房、“3+N”产业链、产业园区、重点区域开展精准招商。

## 聚焦“五个领域” 推进专项治理

### ——丹凤县深入推进作风建设专项行动系列报道之二

本报通讯员 黄 平 樊利仁

全市作风建设专项行动开展以来，丹凤县始终坚持问题导向、目标导向和结果导向，清醒认识作风建设短板不足，精准把脉、锚定方向，重点聚焦基层负担、机关效能、重点民生领域、营商环境、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“五个领域”专项治理，强力整治形式主义、“不作为、慢作为、乱作为”、破坏营商环境等突出问题。大力弘扬“勤快严实精细廉”优良作风，摒弃“懒怕低假松”作风顽瘴痼疾，以自我革新的勇气，用创新的办法、群众的力量、社会的监督，打一场作风整顿的“硬仗”，以好的作风赢得群众的满意，以好的环境赢得好的发展。

持续为基层松绑减负。“现在，会议明显短了，文件也少了，我们可以有更多的精力和时间为群众办事了。”这是该县一名镇办驻村干部的真实感受。为持续整治形式主义突出问题切实减轻基层负担，由县委办牵头制定印发了《基层负担问题专项清理清单》《负面清单》《关于进一步改进文风会风的通知》等规范性文件，抽调专人摸清全县各机关各部门2022年发文基数、会议召开次数、

督促检查考核事项数量等，分类建立工作责任清单，不定期通过“县乡通”监测县直部门规范发文情况。共排查不规范性文件37份，涉及16个县直单位和议事协调机构负责人进行了提醒约谈，县委发文数量减少21.4%，县委会议数量减少17.3%。

推进机关“效能革命”。聚焦解决“不作为、慢作为、乱作为”等方面突出问题，由县委组织部牵头，制定出台了《丹凤县“躺平干部”认定处理办法（试行）》，明确“躺平”干部的十种类型，通过认定处理、教育转化、跟踪管理，变“后进”为“先进”，积极营造能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的浓厚氛围。同时，在全县党政机关组织开展“五抓五强五提升”活动，采取锤炼作风、鲜明导向、研判考评、问题受理等一系列行之有效的举措，着力锤炼党员干部过硬作风，全面提升机关效能。在市县“抗疫光荣榜”专栏，通报表扬抗疫先进典型248名，提拔57人，晋升职级89人。严肃处理作风不严不实干干部，疫情防控中通报曝光17起45人，对作风不严不实的14名党员干部追究问责。

(下转3版)



2022年12月29日，商南县在位于商洛市商南镇商南村的项目现场举行重点项目建设开工仪式。张瑜摄